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Foto Michala Mezeiová

  vstupujeme do části roku, která je námi 
všemi bezesporu milována – čas dovolených, 
posezení s přáteli, čas výletů a užívání letní 
pohody. Zdali tomu bude tak i na obci, se 
Vám pokusím v několika větách nastínit.
  Ano, Nebužely se chystají do letního ob-
dobí vstoupit v duchu lehce obměněného 
římského úsloví „Práce a hry“.
  Co se týká letního pracovního úsilí, tak 
snad již mohu zodpovědně a veřejně pro-
hlásit, že započaly stavební úpravy v objektu 
pošty, kdy nový majitel se zdárně prokousal 
byrokratickou administrativou a začal plnit 
náš velký a společný cíl – obnovit prodejnu 
potravin. Proto, ač jsem od přírody pesimista 
a skeptik, tak nyní již věřím, že náš první 
nákup je na dosah.
  Ovšem budování obchodu není zdaleka 
jediná letní pracovní náplň. Další, již ryze 
obecní záležitostí, by měla být kompletní 
rekonstrukce veřejného rozhlasu. Měla by 
být realizována do 31. srpna tohoto roku,  
kdy bude kompletně demontováno veškeré 
stávající zařízení veřejného rozhlasu a na-

¢ SDH Nebužely zve v sobotu 27. 7.  
na další ročník Neckyády na místní 
koupaliště.

¢ Obec pořádá 6. 12. 2024 zájezd 
do Hudebního divadla  Karlín 
na muzikál The Bodyguard.  
Vstupenky můžete koupit v kanceláři 
obecního úřadu za 990 Kč. 
Autobusová doprava zdarma.

¢ V týdnu od 29. 7.  do 4. 8. bude na 
obecním úřadě zavřeno. V knihovně 
bude zavřeno od 29. 7.  do 11. 8. 

¢ Obecní úřad Nebužely děkuje za 
pomoc panu Pavlu Lhotákovi při 
dokončení zednických prací v bytě 
paní Chalupecké v budově bývalého 
obecního úřadu.

¢ Obecní úřad Nebužely děkuje 
spolkům a všem občanům, kteří se 
podíleli na odstraňování škod po 
krupobití ze dne 21. června.

Vážení spoluobčané,

LÉTO
2024

hrazeno moderním a výkonnějším bezdrá-
tovým zařízením. Jelikož tyto práce bude 
zajišťovat nasmlouvaná firma, nám jako 
obci snad vybyde čas na další plánované 
úpravy (např. dodělat oplocení okolo areálu 
sokolovny, opravit a vymalovat spodní auto-
busovou zastávku atd.)
  Pracovní část prázdnin jsem se Vám sice 
pokusil lehce nastínit, ale léto, prázdniny a do-
volené by měly být hlavně o pohodě, zábavě 
a vůbec užívání veškerých sladkostí života. 
Zkusím Vám představit některé z aktivit, které 
budete moci prožít u nás v Nebuželích. 
  Letní promítání Vámi vybraného filmu 
„Sladký život“ již je za námi, stejně tak i Ví-
tání prázdnin. Před námi je třeba soutěž 
v požárním útoku v rámci Podřipské ligy na 
fotbalovém hřišti, rodinný den se Sokolem 
a tradiční Neckyáda.
  Mimochodem, končím se psaním, něco se 
mi nezdá za okny – je totiž pátek 21.června, 
pět minut po 17. hodině.  

Václav Protiva, starosta obce
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´ OBEC (A PŘÍRODA)

Jako Pátek třináctého

  Proč nám příroda ťuká na okna stále 
většími kapkami, co se nám snaží říct stá-
le silnějšími vichry, úmornějšími vedry?  
Já tomu rozumím velice přesně – člověče, 
brzdi, přestaň již zkoušet, co všechno vy-
držím a ždímat mé bohatství do posledního 
zrnka. A co na tyto prosby matky ZEMĚ 
říká člověk – NIC, jsme k  přírodě stále 
slepí a hluší a jen se předháníme, jak co 
nejvíce nahrabat pro sebe. A tak čas od 
času se nelze divit, že se počasí doslova 

Vážení spoluobčané, někteří z Vás možná 
netuší, proč zmiňuji starý americký horor, 
ale ti, co pobývali v naší obci v pátek 21. 6. 
v podvečer, bohužel zažili horor nebuželský.
Co se vlastně stalo? Meteorologové to nám 
laikům vysvětlí velice přesně a odborně, ale 
nezlobte se na mě,  já mám svou pravdu.

zblázní a předvede se jako v onen osudný 
pátek – silný vichr doplněný kroupami, 
které nepamatuje nikdo z místních občanů. 
A tak přestože celé běsnění trvalo možná 
půl hodiny, následky byly ohromující – zni-
čené zahrady, poškozené střechy, škody na 
vozidlech a fasádách domů a o úrodě na 
poli či v sadu raději nemluvit.
  Po této apokalypse nastalo zlověstné ti-
cho a chvíli to vypadalo, že nikomu z míst-
ních se ani nechce vrátit do reality.
  Ale co to? Po chvíli – zvonek, telefon, vo-
lání souseda. Ulice a dvory začaly nesměle 
ožívat stále vystrašenými a událostí omrá-
čenými občany. Možná tu a tam byla i slza 
beznaděje, ale lidé začali ožívat neskutečně 
rychle. A tak již v podvečer bylo slyšet, jak 
lidé uklízí, opravují, samozřejmě i láteří.

  A nyní chci zmínit fakt, který mě zahřál 
u srdce – naprosto spontánně a automatic-
ky se zvedla vlna solidarity, opravuje a uklí-
zí se bez vyzvání na obecním či u souseda 
– seniora, který by tyto extrémní práce 
nezvládl. A jelikož mezi mraky tu a tam 
vykoukne slunce, tak v nedělním odpoledni 
je i trocha času na konzultaci s pojišťovnou 
či na kávu pod rozbitým altánem. Udá-
lost je příliš čerstvá, nedokážu být úplný 
optimista, ale jedno vím jistě – Nebužely 
rozmar přírody zvládly a všichni občané 
zaslouží velkou pochvalu – počínaje hasiči 
pomáhajícími při úklidu obilí až po pana 
Havránka, který ve svém volnu opravoval 
střechu sousedům.
  A tak doufám, že jsme si nepřízeň počasí 
pro toto léto vybrali a mohu Vám všem bez 
obav popřát krásné a pohodové léto.  �

Výsadba ovocné aleje Na kopečku II Nebužely  
aneb „Zasaď si svůj strom“

  Z iniciativy Obce Nebužely a Okrašlo-
vacího spolku Jenichov byly zahájeny 
přípravné práce a  vykolíkována místa 
k osazení krajnic od kapličky na vrchol 
podél silnice III/27315 (viz přiložená map-
ka). Byly osloveny všechny zainteresované 
organizace, tj. SÚS Středočeského kraje, 
Vodárny Kladno, Policie ČR a Družstvo 

My, co máme rádi přírodu, rádi se 
kocháme krásnými pohledy na naše  
okolí, se můžeme těšit na připravovaný 
počin – vysázení nové ovocné aleje.  
Lokalita, kde se toto uskuteční,  
má místní název Na kopečku.

vlastníků Vtelno se záměrem vysázet 
dvacet kusů ovocných stromů. Záměr byl 
schválen a dojde tedy k  naplnění kom-
plexního ozelenění lokality Na kopečku, 
s jehož zahájením ze strany od Jenichova 
bylo započato v roce 2023. 
  Pro uskutečnění tohoto záměru bychom 
rádi zapojili občany naší obce a to formou 
adopce jednotlivých stromů. Adoptivní 
majitel si společně se svými blízkými, 
dětmi, vysadí „svůj strom“. Následně bude 
na strom umístěna informační tabulka 
s názvem odrůdy stromu, jménem doná-
tora a osoby, komu byla výsadba stromů 
věnována. Zájemci o adopci neponesou 

žádné finanční náklady. Mohou se hlásit 
do 19. 7. v kanceláři OÚ Nebužely nebo na 
tel. 315 694 028. 
  K  vysazení a  adopci je připraveno 
dvanáct kusů hrušní a osm kusů švestek. 
Výsadbu provedeme 19. října a věříme, 
že se akce „Zasaď si svůj strom“ stane pro 
rodiny i jednotlivce poutavou příležitostí 
udělat něco pro zlepšení atraktivity 
našeho okolí a možností zanechání od-
kazu budoucím generacím.
  Náměty, připomínky a dotazy k akci 
je možné posílat e-mailem na adresu  
jenichov@seznam.cz a  nebo se ozvat  
telefonicky na číslo 723 118 318. 
Těšíme se na setkání s  Vámi a  jsme 
s pozdravem AŤ TO ROSTE!  �

Text Václav Protiva

Text a obr. Okrašlovací spolek Jenichov
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Jako první v pořadí bylo pálení čarodějnic 
30.4. To bylo ovšem kvůli extrémnímu su-
chu a vyhlášenému zákazu rozdělávání 
ohňů spíše pálení bez pálení. To ale ne-
odradilo ani nás, ani malé čarodějky 
a  čaroděje a  za velkolepé účasti jsme 
společně vynesli ve velkém průvodu 
čarodějnici od úřadu až na fotbalové hřiště. 
Tam na děti čekala čarodějnická škola plná 

1) Čarodějnice

SPOLKOVÁ ČINNOST ³

Nevím proč zrovna já, ale pokaždé, když 
se má psát článek do zpravodaje za sokol, 
kulturní spolek nebo hasiče, padne los na 
mě. A i tentokrát jsem si vytáhl nejkratší 
sirku já. A že je opravdu o čem psát. 
Posuďte sami, pět akcí ve dvou měsících 
a všechny pod vlajkou kulturního spolku. 
Tomu říkám jízda. Ale abych zase 
neměl na každé stránce jeden článek 
a nevypadalo to, že si kradu Nebuželský 
zpravodaj pro sebe a abych si také trochu 
ulehčil práci, pokusím se vám shrnout 
všechny proběhnuvší události v jednom 
obsáhlejším reportu.

Držte si klobouky, jedeme z kopce…  
aneb „Kulturka“ jede!

Ü

Foto na stránce Michala Mezeiová
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´ SPOLKOVÁ ČINNOST

  Další akcí v  pořadí byla oslava dne 
matek, která se konala 12. 5. v sokolovně. 
Den věnovaný všem maminkám je již stálicí 
v kalendáři našich akcí. A jako každý rok si 
z něj maminky odnáší květinu, pohoštění, 
ale hlavně zážitek z krásného vystoupení 
šikovných dětí z  naší školy, při kterém 
každý rok nejedné mamince ukápne slza 
dojetí. A ani letos tomu nebylo jinak. 

2) Den matek

úkolů a odměn a pro dospěláky otevřená 
klubovna. 
  O oheň jsme ale nikoho neošidili, jak-
mile se počasí umoudřilo a výstraha byla 
zrušena, na hřišti opět vzplála vatra.

Ü
Foto na stránce Michala Mezeiová
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  Na 1. června jsme měli naplánován 
Den dětí. I tady ale zasáhlo počasí a kvůli 
vydatnému dešti jsme museli dětský den 
přesunout na 15. 6., kdy nám to na oplátku 
počasí náležitě vynahradilo a až na menší 
větřík a malou spršku vyšlo na jedničku. 
Již druhým rokem jsme dětský den pojali 
jako pohádkovou stezku plnou soutěží, 
úkolů a  odměn. Letos jsme jako téma 

3) Dětský den zvolili kreslené pohádky, nejen ze světa 
Disney. Připraveno bylo celkem jedenáct 
stanovišť plných pohádkových postav, 
kterými prošlo více než šedesát dětí. Což 
je naprosto úžasná účast, za kterou všem 
moc děkujeme. 
  Obrovský dík také patří všem dobro-
volníkům za pomoc a za úžasné kostýmy, 
které si pro děti přichystali. Díky nim 
se děti v  jeden den mohly potkat s  An-
nou a Elsou, Kloboučníkem, kovbojem 

Woodym, emocemi z  filmu „V  hlavě“, 
medvídkem Pú, s upírkou z hotelu Tran-
sylvánie, se Shrekem a Fionou, raubířem 
Ralfem a Vanilopkou, Popelkou, Aladi-
nem a Jasmínou, s kuchaříčkem Remim, 
no a chybět samozřejmě nesměli ani myšák 
Mickey a Minnie. 
  Takže ještě jednou obrovský dík všem 
dobrovolníkům a  všem návštěvníkům.  
Za rok znovu a s novým tématem.
Tím ale zdaleka nekončíme. Ü

Foto na stránce Michala Mezeiová
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´ SPOLKOVÁ ČINNOST

  Následující sobotu 22. 6. jsme si pro 
vás připravili hned dvě akce v jeden den. 
První bylo setkání jubilantů a posezení 
přátel obce. 
  Tato posezení, spojená s  gratulací 
našim jubilantům, pořádáme několikrát 
do roka a  pokaždé s  poměrně velkou 
účastí a  převážně kladnými ohlasy. 
Vždy jde o příjemné posezení s hudbou 
a  pohoštěním a také s  tolik oblíbeným 
Bingem a vědomostními kvízy. Ještě jed-
nou moc gratulujeme a přejeme mnoho 
zdraví a štěstí.

  A abychom si ten nabitý víkend trochu 
zpestřili a maličko si odpočali, na večer 
22. 6. jsme připravili promítání pod 
širým nebem. V  anketě na facebooku, 
kde jste mohli hlasovat, jste si vybrali 
film „Sladký život“. Romantickou letní 

6) Promítání
7) Hasiči – SDH
  No, a aby vše nebylo jen o kulturním 
spolku, chci ještě v závěru zmínit dvě akce, 
kterých jsem se účastnil. A sice pravidel-
nou údržbu požární nádrže, o kterou se 

komedii s Vladimírem Polívkou a Petrou 
Hřebíčkovou v hlavních rolích. Film o pro-
fesionálním hokejistovi Rosťovi, kterému 
život za jeho zhýralý a arogantní přístup 
uštědří nejednu lekci a pár nečekaných 
zvratů a překvapení. Mimo jiné v podobě 
osudového setkání s lékařkou Magdou. 
  Letošní promítání byla pro nás výzva, 
protože jsme se tentokrát rozhodli nepoz-
vat profesionály, ale využít obecní projektor 
a aparaturu. A myslím, že až na pár menších 
technických problémů během zapojování 
techniky, které se nám podařilo na místě 
vyřešit, dopadlo promítání na výbornou. 
A už teď pro vás chystáme další termín.

jako sbor hasičů snažíme pečovat, jak 
nejlépe to jde. Opět nás potěšila hojná 
účast dobrovolníků, za kterou všem moc 
děkujeme. A poděkování patří také členům 
SDH Nebužely, kteří se po mimořádně sil-
né bouři a krupobití 21. června účastnili 
čistění kanálů a pomoci při odklízení škod. 
  V závěru se budu jako vždy opakovat. 
Na řadě je totiž opět děkování. Já vím, 
je to pořád dokola to samé, ale dokud 
nám budete pomáhat a podporovat nás, 
nepřestaneme vám děkovat. Qid pro Quo, 
tedy něco za něco. Díky všem, kdo se podí-
líte na kulturním a společenském životě 
u nás. A to ať na přípravách nebo účastí. 
Protože obojí je nesmírně důležité a jedno 
bez druhého by bylo zbytečné. Děkujeme 
a těšíme se na viděnou na dalších akcích. Ať 
už za sokol, o jehož akcích se dozvíte  dále, 
hasiče, nebo kulturní spolek. Protože ten-
hle rozjetý vlak jen tak něco nezastaví.  �

Text Lukáš Novák, foto Michala Mezeiová

4 a 5) Oslava jubilantů a přátelské posezení
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SPOLKOVÁ ČINNOST – SOKOL 

   Přihlásily se čtyři týmy, a jelikož byli více 
méně všichni místní, byl to opravdu čistě 
nebuželský turnaj. Na prvním místě se umístili 
Sporťáci, na druhém Nakládačky, třetí místo 
vybojoval tým Bylo nás 6 a krásné čtvrté místo 
uplácaly Jednoručky. Dobrá nálada a sranda 
nás provázely celý den. Díky, že jste se přihlásili 
a šli jste si to užít. Děkujeme také všem, kteří 
nám pomohli – obci za zapůjčení propriet, 
Slepičkovým za občerstvení, lidičkám, co 
pomáhali stavět stan apod. No prostě všem, co 
se podíleli na přípravě. Vážíme si toho a máme 
velkou radost. Za rok se budeme zase těšit.  �

První ping pongový turnaj

Volejbalový turnaj 2024

V sobotu 13. dubna tohoto roku se v místní 
sokolovně konal historicky první ama-
térský ping pongový turnaj. Celý den se 
nesl v přátelském a ve zdravě soutěžním 
duchu. Příhlásil se poměrně hojný počet 
účastníkú, z čehož jsme měli velkou radost.

  Z původních 31 přihlášených dorazilo 
28 hráčů. Dorazili například úplní amatéři, 
ale i kvalitní a ostřílení hráči. Hrálo se na 
čtyřech stolech.  
  Finále bylo napínavé, ale nakonec zvítězil 
Kuba Nekuda a druhé a třetí místo získali 
kluci z Řepína – Honza a Martin Horákovi. 
Na krásném pátém místě se umístil Martin 
Suchý a šesté místo bral Václav Podráský. 

Věřím, že přístí rok nebudou váhat a při-
hlásí se více hráčů přímo z  Nebužel:).  
  Také se patří poděkovat. A my opravdu 
děkujeme všem, kteří se aspoň trochu 
podíleli a přiložili ruku k dílu na této akci, 
ať už se to týká organizace, přípravy sálu, 
přípravy občerstvení, obsluhy, úklidu apod. 
Všem patří velké díky. Děkujeme také obci 
za podporu a zapůjčení prostor. Díky patří 
i sokolu Řepín za zapůjčení dvou herních 
stolů, bez kterých by tato akce nekončila 
v tak hezkém čase. Každá maličkost formou 
výpomoci nás těší a za sebe můžu říct: byly 
to nervy, ale stálo to za to. Myslím si, že 
to byla podařená akce a přístí rok se bude 
nepochybně opakovat.  �

Text a foto Pavla Nováková za TJ Sokol a tým pingpongářů :)

Za neskutečně krásného a objednaného počasí 
se v sokolovně 8. 6. konal 1. volejbalový turnaj. 
Týmů jsme očekávali krapátko víc, ale i tak se 
sešel hojný počet hráčů. 

Text a foto Katka Slánská a Pavla Nováková za TJ Sokol
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´ MATEŘSKÁ ŠKOLA

Text a foto kolektiv MŠ

●  Naši předškoláci pravidelně navštěvují 
skvěle připravené interaktivní programy 
Regionálního muzea Mělník. Letos děti 
nejvíce zaujalo téma “Lidé odvedle“, ve 
kterém měly možnost nahlédnout do 
života lidí s hendikepem a sami si některé 
činnosti vyzkoušet.
●  Na školní zahradě děti se zaujetím 
poslouchaly poutavé a zajímavé vyprávění 
paní Gilové o dravcích a sovách. Mohly si 
je dokonce pohladit a s jednou sovou se 
i vyfotily.

●  V  dubnu jsme také společně oslavili 
tradiční svátek čarodějnic.
●  V  květnu jsme nezapomněli na naše 
milé maminky, kterým děti k jejich svát-
ku připravily přáníčka a drobné dárečky. 
Také za námi do školky přijelo divadélko 
Matýsek s pohádkou „O kominíku Josíf-
kovi“. Další pohádku, tentokrát loutkové 
představení „Jak si chtěl anděl Karel vzít 
dovolenou“,  nám zahrála paní Hrdličková 
a  zasponzorovala nám ji Kristýnčina 
maminka. Moc děkujeme!

●  Samozřejmě ani letos nechyběl ani celo-
denní výlet. Tentokrát jsme vyrazili do 
ZOO v Ústí nad Labem. Počasí nám přálo, 
děti se vrátily nadšené a s dobrou náladou.
●  Červen jsme zahájili oslavou svátku 
dětí.  Děti jej oslavily sportem na různých 
stanovištích na zahradě mateřské školy. 
Po splnění všech disciplín je čekala sladká 
odměna a diplom. 
●  Jako každý rok se také konala „pirátská 
noc“ a loučení s předškoláky – dvě akce, 
kterými se loučíme s dětmi odcházejícími 
do základní školy.
Dětem přejeme krásné prázdniny a vám 
všem klidné a pohodové léto.  �

Poslední čtvrtletí jsme, stejně jako každý konec školního roku, zažili spoustu zábavy, 
legrace a zdravého pohybu. Děti se také dozvěděly spoustu nových informací.

Léto je před námi 
a co všechno za námi?
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S prázdninami na dohled
Ve školách se touto dobou už odpočítávají 
poslední dny do prázdnin, my se snažíme  
si je společně s dětmi užívat. Program  
máme opravdu nabitý, a tak nám čas letí 
 jako splašený.
  Na konci dubna se děti vydaly na ces-
tu okolím Nebužel fáborky vyznačenou 
cestou, kde musely řešit úkoly týka-
jící se životního prostředí. Bylo to naše 
připomenutí Dne Země, který jsme si kvůli 
rozmarům počasí trochu posunuli. 
  Začátkem května byla naším hostem 
paní Gilová s jejími dravými ptáky. Žáci si 
mohli dravce prohlédnout opravdu zblízka 
a dozvěděli se i mnoho zajímavých věcí o je-
jich způsobu života. 
  Abychom zařadili i kulturní akci, vyra-
zili jsme na konci května na výstavu Tima 
Burtona do hlavního města, podařilo se 
nám i vycházkou podívat na některá místa 
z historie, o kterých se učíme. 
  6. 6. se vybraní žáci školy utkali s ostat-
ními týmy v okresním kole florbalu, kde se 
umístili na 5.- 6. místě z 8, což vzhledem 

k velikosti naší školy není vůbec špatné. 
Mnohem důležitější jsou ale zkušenosti, 
které takovými akcemi získávají. 
  Hned další týden jsme si společně užívali 
na škole v  přírodě v  Trhové Kamenici, 
která sice přírodními krásami nepřekoná 
Kokořínsko, ale skanzen Veselý kopec 
a  keltské oppidum Země Keltů v  Na-
savrkách nám hravě připomněly, jak žili 
naši předkové. Zazpívali jsme si u ohně, 
zahráli spoustu her, při kterých jsme se 
navzájem lépe poznali a stmelovali kolektiv, 
což je vždy nosnou myšlenkou takových 
akcí. Díky knihám Arthura Ransoma, které 
byly výchozím materiálem našeho stejno-
jmenného projektu, si děti vyzkoušely, jaké 
to je být součástí party, která musí držet 
spolu a něco společného vytvářet. 
  Po návratu nás čekala účast na atletic-
kých závodech O pohár Máchova kraje, 
které tradičně pořádá ZŠ Mšeno. Někteří 
naši sportovci nás reprezentovali opravdu 
úspěšně, Hugo Marek byl ve své katego-
rii třetí, Josefka Slánská dokonce druhá. 

Celkově jsme obsadili čtvrté místo ze sedmi 
zúčastněných škol. 
  Dalším úspěchem je třeba velmi slušný 
výsledek v  celoroční hře Recyklohraní, 
kde jsme se – i  díky některým dalším 
obyvatelům obce – umístili na 156. místě 
z  takřka 4000 přihlášených ZŠ a  MŠ 
a získali poukázku na nákup v Kauflandu 
v hodnotě 1000 Kč. 
  Ač se nám konec školního roku 
nezadržitelně blíží, ještě tento týden zvlád-
neme Čtenářský maraton pořádaný MAS 
Vyhlídky a akci Děti čtou dětem, kdy budou 
naši školní čtenáři číst dětem ve školce. 
  Nebudu lhát, prázdniny vítáme úplně 
všichni, ale už teď přemýšlíme nad dalším 
školním rokem, plánujeme zajímavé akce 
i pro budoucí prvňáčky, kteří se u nás byli 
zapsat 16. dubna. A že jich bylo! 
  Přejeme všem, dětem i  dospělým, 
krásné prázdniny, dovolené, hodně 
sluníčka, vody, památek a přírody, zkrát-
ka ať si každý užije ten svůj příjemný 
odpočinek a těšíme se, že se s některými 
z  vás po prázdninách zase potkáme. �

Text Lenka Zárybnická, foto archiv školy
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Jak na krásné vlasy
Klíčem ke krásným 
a zdravým vlasům je 
správná péče.  A to 
nejen v kadeřnictví 
při střihu nebo jiném 
ošetření, ale hlavně 
doma. Jak tedy na to?

První krok je správné mytí. Vyberte si 
vhodný šampon. Frekvence mytí je zcela 
individuální. Každému se maz tvoří 
jinak, pracujeme v různém prostředí 
atd. Nejčastější je mytí jednou za 3 dny, 
někdo potřebuje mýt vlasy denně, jiný 
jednou za týden. Myjeme především 
vlasovou pokožku. Vlasy dobře namočte, 
do dlaně dejte trochu šamponu – kapku 
asi velikosti desetikoruny. Rozpěňte jej 

v dlaních, naneste na pokožku hlavy pod 
vlasy a bříšky prstů jemně masírujte. 
Při prvním mytí šampon moc nepění, 
smývá největší nečistoty jako je maz, pot 
a prach. Důkladně opláchněte a proces 
zopakujte. Nyní se už vytvoří bohatá 
pěna. Středy a konce delších vlasů stačí 
promýt jen touto pěnou – stahujte ji 
směrem od hlavy do konečků, nedrhněte. 
Tak se vlasy nezacuchají. Pokud je 
potřeba, přidávejte vodu, ne šampon! 
Vlasy velmi důkladně opláchněte. Zbytky 
by mohly dráždit a vysušovat pokožku. 
Druhým opravdu nezbytným krokem 
je kondicionér. Vynechat ho mohou jen 
lidé s krátkými vlasy, protože prvních 
5-10 cm vlasu zvládnou ošetřit mazové 
žlázy. Je dobré znát strukturu vlasu 
(Obr. 1). Vlas má 
dřeň (medulu), 
kůru (kortex) 
a vnější šupinatou 
vrstvu (kutikulu). 
Ráda přirovnávám 
vlas ke smrkové 
šišce (Obr. 2). 
Přirozené pH 
vlasu je 5,5 (mírně 
kyselé). Šampon 
vlivem pH kolem 
6 šupiny kutikuly 
pootevře, a tak 
může vlasy mýt 
i pod povrchem. 
Pak je potřeba vlas 
opět pevně uzavřít. 
To zařídí kondi-
cionér (mívá pH 
kolem 4). Umyté 
vlasy vyždímejte 
nebo prosušte ručníkem. Kondicionér 
dejte do dlaně (opět množství jako 
u šamponu), rozpracujte v dlaních, 
naneste na délky vlasů (asi 10 cm od 
hlavy a dále), zbytkem můžete pohladit 
i vlasy u hlavy. Po 1-3 minutách působení 
důkladně opláchněte. Vlas je nyní 
uzavřený, hladký a dobře se rozčesává. 
Pokud např. 1x týdně použijete i vlaso-
vou masku (ta mívá pH vyšší než 
kondicionér, aby pootevřenou kutikulou 
pronikla hlouběji do vlasu a vyživila ho), 
použijte kondicionér až po smytí masky, 
aby byl vlas dobře uzavřen.
Doporučuji používat profesionální 
vlasovou péči, která je účinná a šetrná 
k vlasům i pokožce. Proto se o výběru 
vhodných produktů přímo pro vaše vlasy 
poraďte raději se svou kadeřnicí než  
v TV reklamě. A další důležitá zásada – 
vlasy vždy sušte! Dělá to dobře vlasové 
pokožce. A jen ze zdravé pokožky mohou 
růst zdravé vlasy. �   www.milavlasy.cz

Text a obr. Míla Přibylová, kadeřnictví Mila Vlasy

Šiška vlevo připomíná vlas otevřený 
po mytí, vpravo – po kondicionéru 
šupiny kutikuly uzavřené
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